Oépa 20
2.1 Alvetal TO MOPOKATW TUAMO EVOG TTIOAUEPOUG:
(-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-)y
a) Na ypaete Tn XnULKA €£lowon MAPAOKEUNRG TOU TTOAUUEPOUC. (uovadec 3)
B) Na umoloyioete tov aplOUd TWV HOVOUEPWV OO TA OTMOla AMOTEAE(TAL TO
TIOAUMEPEG AV N OXETLKA HopLakn pala tou moAupepolg eivatl M, = 14.000. (uovadeg
5)
v) O moAupeplopdg tou atbeviou (aBuleviou) mpog moAuatBulévio uPnAng
Tmukvotntag yivetalr oe uypn ¢aon mapoucia kOkkwv TiCls w¢ kataAvtn. Na
e€nynoete nwg n Beswplia TG Mpoopodnong epUnVeVEL TNV ETEPOYEVH KATAAUON.
(uovadec 4)
Aivovtat: Ar(H)=1 ko Ar(C)=12.
Movaébeg 12

2.2 310 £pyaotplo GUCLKWV ETILOTNUWY TOU OXOAElOU Ol HaBONTEG/TPLEC TTPAYUATOMOLOUY
TE(POMA ylo va PEAETAOOUV TOUG TAPAYOVIEC ToU emnpealouv tn B€on G XNHULKAG
LooppoTtiag.

e OOKIHOOTIKO OwAnva TomoBetoUv UIKpH mMoootnTa apaol udatikoUu SltaAlpatog
XpwHikoU kaAiou (K2CrOs), To omoio €xeL Kitplvo xpwpa. ITn ouvéxela mpooBétouv 1 mL
StoAUpatog HCI 0,5 M kat to StaAupa yivetol moptokaAl. AeSOUEVOU OTL TO XPWHLKA KOL TA
SixpwuLkd ovta oe udatiko StdAupa, Bplokovtal oe XNUIKN Loopporia cUudwva PE TN
XNUKN e€lowon:

2 CrO4%(aq) + 2 H30%(aq) = Cr,07%(aq) + 3 H20(!) (1)

KlTpvo TIOPTOKOAL

i) Na efnynoete ylwa mowov AOyo 10 SlGAupa €YlVE TIOPTOKAAL UETA TNV
npoodnkn dtaAvpatog HCL. (uovadec 3)
ii) T Ba mpoteivate va mMpooBEécoupe oTo TMOPTOKOAL SlGAupa yla va

Eavayivel kitpwvo; Na attioAoynoete tnv anavinon oag. (uovadec 3)



B) Na ypayete tnv €kdpacn ToU VOUOU TNG XNULKAG LOOPPOTILAC YLa TNV TTOPATIAVW
avtibpaon (1) (uovadec 2) kal TIC povadeg TG otabepdg XNUKNAG LOOPPOTLOG.
(uovadeg 2)
v) Na nipoBAéete mpog nola kateuBuvaon eival LETATOTILOMEVN N LOOPPOTILAL:
HNO; + CH3COO" = NO2 + CH3COOH
(uovadec 3)

Alvovtal: Ka,HNOZ = 7,2 . 10-4 M, Ka,CH3C00H = 1,8 . 10-5 M.
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